

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ВНУТРЕННЕМ ЗАИМЕ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСКА ВТОРОГО ГОДА)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
Новокузнецкого горкома ВКП(б), горгосплана и горпрофсовета Зап.-Сиб. края

15 АПРЕЛЯ 1934 г.
№ 78 (3231)

ВАНКАРЕМ, УЭЛЛЕН

Тт. Ляпидевскому, Леваневскому,
Молокову, Каманину, Слепневу,
Водопьянову и Доронину

Восхищены вашей победой над силами стихии. Рады, что вы оправдали лучшие надежды страны, вы оказались достойными сыновьями нашей великой родины.

Входим с ходатайством в Центральный Исполнительный Комитет СССР:

1. Об установлении высшей степени отличия, связанного с проявлением героического подвига — звания «Героя Советского Союза».

2. О присвоении летчикам: Ляпидевскому, Леваневскому, Молокову, Каманину, Слепневу, Водопьянову и Доронину, непосредственно участвовавшим в спасении челюскинцев, звания «Героев Советского Союза».

3. О награждении Орденом Ленина поименованных летчиков и обслуживающих их бортмехаников, о выдаче им единовременной денежной награды в размере годового жалования.

И. СТАЛИН.
В. МОЛОТОВ.
К. ВОРОШИЛОВ.
В. КУЙБЫШЕВ.
А. ЖДАНОВ.

ВАНКАРЕМ, УЭЛЛЕН

Тт. Шмидту, Боброву, Воронину
и Кренкелю

ВСЕМ ЧЕЛЮСКИНЦАМ

Приветствуем и горячо поздравляем доблестных челюскинцев, мужественно и организованно боровшихся с суровой полярной стихией и стойко перенесших двухмесячный ледяной плен.

Входим с ходатайством в Центральный Исполнительный Комитет СССР:

1. О награждении всех челюскинцев, а также тт. Ушакова и Петрова Орденом Красной звезды.

2. О постройке в Москве монумента в память полярного похода «Челюскина».

3. О выдаче всем челюскинцам единовременной награды в размере полуторичного жалования.

И. СТАЛИН.
В. МОЛОТОВ.
К. ВОРОШИЛОВ.
В. КУЙБЫШЕВ.
А. ЖДАНОВ.

17-го апреля, в 6 часов вечера, в клубе строителей ВКС состоялся районный слет редакторов бригадных стендгазет колхозов и сельхозэки. Повестка дня слета: 0 задачах бригадных стендгазет в весенне-посевную кампанию, — докладчик зам. секретаря горкома партии тов. Марацин.

При явке на слет редактора бригадных стендгазет должны захватить с собой несколько экземпляров стендгазет для выставки, организуемой на слете.

На слет приглашаются рабкоры предприятий и строек гор. Кемерово по пригласительным билетам, выданным редакцией газ. «Кузбасс». Чарторганизаторы, правления колхозов и директора совхозов должны обеспечить явку редакторов на слет.

Горком ВКП(б).
Политотдел МТС.
Редакция газеты «Кузбасс».

Еще один «воздушный прыжок» отважных водителей воздушных кораблей и спасение бойцов советской науки будет закончено

МОСКВА, 13 (ТАСС). Сегодня «Правда» письменно две полосы новой победе героя советской авиации. Из лагеря тов. Шмидта вывезено еще 22 человека. На яхту лишь 6 человек. Еще один «воздушный прыжок» отважных и спасение бойцов советской науки будет закончено.

Только Страна Советов, великая родина рабочих и крестьян могла воспитать таких бесстрашных водителей воздушных кораблей и отважных мореплавателей ледяной Арктики — пишет «Правда» в аншлаге на первой полосе. Под аншлагом масса фактического материала. Скупые строчки радиограмм тт. Петрова, Бородина и сообщения с кораблей, идущих по морю на встречу спасенным, краткие биографии героя тт. Боброва, Воронина, Доронина, Водопьянова и Чалышева, их портреты, а также художественные портреты других товарищей, участвовавших в спасательных операциях: Ляпидевского, Петрова, Леваневского, Страубе, Кукансона, Пиньшинстейна, Светогорова, известных полярников тт. Бабушкина, Алексеева, Красинского, Чухновского и Бешченко.

«Чудеса» творились в эти дни на этом далеком от всех центров мира «кусочке ледяной и жесткой Арктики».



М. Т. СЛЕПНЕВ



Г. А. УШАКОВ — руководитель спасательных операций в районе лагеря Шмидта



Н. П. КАМАНИН

Ки. 12 апреля в работу по спасению челюскинцев включились новые товарищи: Водопьянов, Доронин. Первый вывез из лагеря 7 человек, второй вместе с Каманиным вывезли 15 человек. Не беда, что у машины тов. Доронина при вылете из лагеря сломалась шасси. Как сообщает «Правда», он видимо

на машине бесстрашного Молкова летал в загород.

С железным упорством правительство продолжает дальнейшие работы по скорее принять на борт спасенных героев Арктики. 12 апреля из Ванкувера отправили в Уэллс на пароход «Смоленск» вышел уже на чистую воду и держит курс на Аляску. Пароход «Сталинград», что бы ускорить ход, в пути производит

ремонт машин. Море спокойно. С борта корабля получено радио, что стадионные горят нетерпением поскорее принять на борт спасенных героями Арктики. 12 апреля из Ванкувера отсыпало в Уэллс на пароходе еще партия в 30 спасенных членов экипажа.

«Правда» сообщает также о первых спектаклях под эгидой затонувшего «Че-

люскина». По заявлению начальника «Эйрона» тов. Брыкова, что «Эйрон» обладает всем необходимым для подъема судна — передовой техникой и преданными делу отважными людьми. Но люди, дрейф которых в этом районе никогда не прекращается, не позволяют ни спускаться под лодкам, ни даже, если это удастся, поплыть судну. Кроме того, поплыло большое количество, что вряд ли оправдает подъем сильно поврежденного «Челюскина».

На первой и второй полосах «Правда» дает массу откликов. Из Украины, Ленинграда, Москвы, Тулы и отовсюду несутся восхитительные приветствия героям своей страны, каждый рабочий и коллектив гордится своими представителями, на далеком ледяном севере.

«Герои спасают героеv»

Печатаются многочисленные отклики из Англии, Австрии, Франции, Нидерландов, Германии, Америки и Чехословакии. Буржуйство всем миропоражено этими первыми в истории всего человечества победами советской страны.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА И СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР, 14 АПРЕЛЯ 1934 Г. МОСКВА, КРЕМЛЬ

IV. Льготы и условия обращения облигаций займа

17. Облигации займа, доходы от них в том числе и выигрыши, а также сделки с облигациями займа освобождаются от обложения какими бы ни было общегосударственными и местными налогами и сборами.

18. Покупка у трудающихся облигаций займа и выдача ссуд под залог этих облигаций производятся государственными трудовыми сберегательными кассами, когда на это имеется разрешение соответствующей комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу.

Разрешения эти выдаются на основании установленных постановлением ЦИК и СНК Союза ССР от 22 февраля 1930 г. (С.З. ССР 1930 № 12 статья 139).

V. Отчисления в государственные бюджеты союзных республик, местные бюджеты, на нужды хозяйственного и культурного строительства, РККА, армии ОГПУ, конвойных войск Союза ССР, РК милиции, стрелковой охраны пульт сообщения ИКПС

19. От сумм, полученных за облигации займа второй пятилетки (выпуска второго года) устанавливаются отчисления в государственные бюджеты союзных республик и в местные бюджеты.

20. В государственные бюджеты союзных республик отчисляется 15 процентов с суммы займа, размещенной среди рабочих и служащих на территории каждой союзной республики.

21. Отчисления в местные бюджеты производятся в следующих размерах: а) от суммы займа, размещенной среди рабочих и служащих как в городских так и в сельских местностях, отчисляется 10 процентов;

б) от суммы займа, размещенной среди прочего населения, отчисляется 25 проц.

Указанные отчисления в городах и рабочих поселках производятся полностью в местные бюджеты этих городов и поселков, в сельских местностях распределяются районными исполнительными комитетами между районными и сельскими бюджетами, с тем, чтобы каждый сельский бюджет поступило не менее 15 процентов от суммы займа, которая размещена среди крестьянского населения на территории, охватываемой сельским советом.

22. Отчисления в государственные бюджеты союзных республик и местные бюджеты облагаются краевыми крестьянской армии, войсках органов Объединенного Государственного Политического Управления, в частях и учреждениях конвойных войск Союза ССР, а также среди работников Рабоче-крестьянской милиции и стрелковой охраны путем сообщения ИКПС, отчисляется 10 процентов на нужды хозяйственного и культурного строительства и Рабоче-крестьянской Красной армии и Объединенного Государственного Политического Управления, конвойных войск Союза ССР, Рабоче-крестьянской милиции, стрелковой охраны путем сообщения Народного комиссариата путей сообщения.

23. От сумм, полученных от облигаций займа, размещенных в частях и учреждениях Рабоче-крестьянской Красной армии, войсках органов Объединенного Государственного Политического Управления, в частях и учреждениях конвойных войск Союза ССР, а также среди работников Рабоче-крестьянской милиции и стрелковой охраны путем сообщения ИКПС, отчисляется 10 процентов на нужды хозяйственного и культурного строительства и Рабоче-крестьянской Красной армии и Объединенного Государственного Политического Управления, конвойных войск Союза ССР, Рабоче-крестьянской милиции, стрелковой охраны путем сообщения Народного комиссариата путей сообщения.

24. Народный Комиссариат финансов Союза ССР издает инструкцию о порядке производства указанных в статьях 19—23 отчислений.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР — М. Калинин.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР — В. Молотов.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР — А. Енукидзе.

Москва Кремль.

Наши займы—это займы социалистического строительства —это займы выполнения второй пятилетки

Заем второго года второй пятилетки

Сегодня мы печатаем постановление ЦИК и СНК СССР, от 14 апреля с.г., о выпуске государственного внутреннего займа второй пятилетки (выпуск второго года).

Нет сомнения, что этот закон правительства встретит самый горячий отклик тружеников масс рабочих и работниц, колхозников и колхозниц, трудовых единоличников и всех тружеников нашей страны.

Рабочие Магнитогорья в своем письме, адресованном Совнаркому СССР, писали: «По инициативе доменщиков мы рабочие и инженерно-технические работники Магнитогорья обращаемся к правительству с просьбой выпустить заем второго года второй пятилетки. Мы уверены, что все труженицы Советского Союза единодушно поддержат наше предложение».

Трудящиеся Кемерово при соединили свой голос к просьбе тружеников Магнитогорья. «Присоединяясь к голосу магнитогорцев, мы от имени 500 рабочих Диагонального узла также обращаемся к правительству с просьбой о выпуске нового займа, подпись на который мы все единодушно поддержим», так писали в своем письме рабочие и инженерно-технические работники Диагонального узла Центральной шахты.

Во второй пятилетке перед тружениками Советского Союза стоят громадные и важные задачи. Вторая пятилетка должна обеспечить построение бесклассового социалистического общества. Завершение реконструкции всего народного хозяйства—основная и решающая хозяйственная задача второй пятилетки. Все это обеспечит во второй пятилетке еще более быстрый подъем благосостояния рабочих и колхозных масс. Производство предметов потребления к концу второй пятилетки будет увеличено в два-три раза.

Программа нового строительства во второй пятилетке, утвержденная XVII съездом партии, определяет объем капитальных работ по всему народному хозяйству в размере 133,4 миллиарда рублей. Из них в 1934 г. будет затрачено 25110,8 миллионов рублей. Наш Кемеровский химический комбинат является частью

Успешным размещением займа покажем труженикам всего мира силу и мощь Советского Союза. Дадим сокрушительный отпор всем врагам, пытающимся затормозить успешное выполнение второй пятилетки.

Ни одного труженика не должно остаться без облигаций займа второго года второй пятилетки.

Наш Кемеровский химический комбинат является частью

Шире развернуть массовую работу

Опубликованный сегодня декрет о выпуске нового займа второго года второй пятилетки поставил перед всеми тружениками Советского Союза и в частности перед рабочими и служащими, колхозниками и тружениками единоличниками нашего района задачу по-большевистски взяться за реализацию этого займа. Путем широкой массовой разъяснительной работы, в строго добровольном порядке, надо добиваться полного охвата подпиской всех коллективов, колхозов и сельсоветов. Трудящиеся Кемеровского района должны успешно завершить реализацию займа в городе к дню первого мая.

Уже первые шаги реализации займа покажут насколько мы умеем работать по-большевистски. Судить о нашей работе будут не по обещаниям и словам, а по практическим результатам. Эта задача является экзаменом умения работать по новому. Экзамен должен быть выдержан каждой партийной, комсомольской и профсоюзной организацией.

Н. Кузнецов.

Подписываемся на месячный заработок

Проработав на бригадах собрании постановление правительства о выпуске займа «второго года второй пятилетки», мы плотники ударной бригады тов. Пятакопечного, строительства углеперегонного завода, приветствуем выпуск нового займа и подписываемся всей бригадой в количестве 32 человек на месячный заработок.

К первому мая обязуемся с превышением выпол-



СИМАНЕНКО Василий Иванович
флюгерник колхоза «Первые всходы»



РОМАНОВ Иван Александрович
кочегар Азотстроя, флюгерник

Приветствуем решение правительства о выпуске займа

Мы ударники бригады строителей Бодалевского, Кусаинова и Новиковой на Коксострой пришли с первых днейago строительства. Мы первые закладывали камни фундамента вынесших батарей, химотделений и смесительного завода. Мы доведем строительство до конца, оставляем на эксплуатацию завода.

Мы знаем, что мы строим и строим фабрики в заводах без помощи иностранных займов своими средствами.

По решению партии, в грандиозное строительство второй пятилетки вкладывается 123,4 миллиарда рублей, что составляет 200 с лишним процентов к вложениям за период

первой пятилетки. Отсюда, каждый рубль, давший нашим советским рабочим и труженикам крестьянином в займы своему родному государству ускоряет темпы построения бесклассового социалистического общества.

Приветствуем решение правительства по выпуску займа второго года второй пятилетки, подписываемся на месячный оклад и вызываем последовать нашему примеру все бригады строителей второго участка Коксостроя.

Бригады плотников: Бодалевского, Кусаинова. Бригада каменщиков Новиковой. (следует 24 подписи)

Вызывают на соревнование второй участок Азотстроя

Мы, плотники ударной бригады Плеханова, Кузнецова и Самсонова (3 участок Азотстроя) приветствуем постановление правительства о выпуске займа «второго года второй пятилетки» и единодушно подписываемся на заем и вызываем на соревнование на лучшую реализацию займа второй участок Азотстроя.

Наш лозунг—ни одного труженика без облигаций займа. Призывают тружеников Кемерово заключить договор о выполнении второй пятилетки, обвязав нас работать лучше и систематически поднимать производительность труда. Мы с этим задачей справимся.

Мы подписываемся на месячный оклад заработка платы и вызываем последовать нашему примеру ударную монтажную бригаду монтажников бригад Учватова и Кондратюка.

От имени рабочих: Кочин, Фокин, Шурин, Поляков, Исаев, Петров, Яковицкий, Родин и другие.

Новый заем воодушевляет нас на новые победы

Рабочие механического цеха ЦИНКа в количестве 160 человек обсудили постановление правительства о выпуске займа второго года второй пятилетки, все как один одобрили это постановление.

Читая всю важность строительства ЦИНКстров в общем строительстве второй пятилетки, мы подписываемся на месячный заработок.

Вызывают на соревнование столярный цех ЦИНКстров и механический Азотстроя. Поручаем профсоюзу

издательству завтра же оформить подпись.

Мехцех и раньше не отставал в выполнении производственного плана.

Выпуск правительства нового займа воодушевляет нас на новое перевыполнение производственной программы.

По поручению митинга: Полоп, Пучков, Лигачев, Шмаков, Малахов, Бугаевский, Суровиченко.

Ударники т.т. Шукис и Апель подписались на месячный оклад.

Пятилетка коренного подъема жизненного уровня рабочих и крестьян

Одна из главнейших задач второй пятилетки состоит в коренном подъеме уровня материального благосостояния рабочих и крестьянских масс. Победный рост социализма дал уже в первом пятилетии громадный подъем благосостояния тружеников.

В нашей стране нет уже больше безработицы. Все рабочие у нас имеют работу и заработок. Установлен семичасовой рабочий день—самый короткий в мире. Гигантски вырос фонд заработка платы. Фонд социального страхования достиг в 1933 г. суммы четырех с половиной миллиардов рублей. Мы добились также и того, что в стране, раньше стоящей на грани грамотности на одном из последних мест в мире,—теперь 90 процентов населения. Учатся около 26,5 миллионов человек вместе 14,3 миллионов в начале первой пятилетки. Широко расширилась сеть высших учебных заведений. Коренным образом улучшились жилищные условия рабочих, медицинское обслуживание тружеников и т. д. и т. п.

Огромные запасы мы имеем в деревне. Уничтожена кулацкая на базе, исчезла нищета в деревне. Миллионы массы бедняков, живших раньше впроголодь, стали теперь льдиками обеспеченными. Деревня уважает тружеников.

Реальная заработка платы рабочих обеспечена. Деревня уважает тружеников.

В горкоме ВКП(б)

Бюро городского комитета партии, наслушав 10 апреля доклады членов горкома партии и инструкторов, проверявших готовность в северных колхозов, совхозов и пригородных хозяйств, приняло по этим докладам ряд практических предложений.

«Запретить уполномоченным различных городских организаций выезд в деревню на территорию деятельности МТС без санкции политотдела. Выезд в деревню по заданию организаций разрешается исключительно с визой политотдела.

Выезд уполномоченных в район вне деятельности МТС разрешается только с визой горсовета. Вместе с этим бюро городского комитета партии запретило выезд председателя колхоза и секретаря первичных партийных организаций из деревни в город в радиусе деятельности МТС без согласия политотдела МТС, а также всем председателям сельсоветов и колхозов вне деятельности МТС без выезда горсовета. Запретить всем руководителям организаций города проводить вызова рабочих села без санкции горсовета и политотдела.

Предупредить руководителей села, колхозов, что всякий самовольный выезд из деревни в город будет рассматриваться как умышленный срыв весенне-посевной кампании. Воспретить практику использования выходных дней для поездки из села в город.

Открыть на все время посевной кампании лошадей, прикрепленных к правлениям колхозов и председателям колхозов и сельсоветов, передав этих лошадей для работы в бригадах.

Прекратить практику предоставления выездных лошадей уполномоченным различными городскими организациями, посыпанных в деревне по разным поручениям. Использование в данное время лошадей в колхозах допускается только для подвозки кормов.

Поручить преторгуппе приведиума горсовета в срочном порядке проработать вопрос в части оказания сельхозкомбинату БКС помощи в проведении посевной кампании. Поручить тов. Марандину совместно с т. Путином укомплектовать пригородные холдинги соответствующими работниками, изыскав их внутри предприятий и строек.

Обязать тов. Ананьина принять решительные меры контроля в свое временной заместе невскожского семенного материала в сельхозкомбинате

БКС, предупредить т. Войтенко, что непринятие надлежащих мер в своеобразной замене невскожской семени, вскоре, к нам будет применены суровые меры партийного воздействия.

Мобилизовать 10 человек в колхозы в качестве партноров. Нескать в отстающие колхозы уполномоченных (40 человек). Обязать партноров предпринять и способы выделить отдельные партийные бригады и партноров в пригородные хозяйства для проведения массовой работы. Утверждение этих выделенных работников возложить на тов. Марандин.

Отметчая недовольство городничеством рабочими индивидуальными огородничеством, рабочими предпринять предложить партнорам, профсоюзов организациям и ОРСЧА принять меры к тому, чтобы все огородники к 5 апреля с.г. были обеспечены семенами и легким инвентарем. При этом бюро указывает, что из отдельных предприятий совершенно необходимо борьба с индивидуальными настройками отдельных рабочих, которые получив участки земли, никакой заботы не проявляют с приобретением семян и инвентаря.

Обязать ОРСЧА и ЦРК немедленно организовать продажу семян огородных культур рабочим огородникам.

Учитывая, что отдельные участки земли, отведенные под рабочие сады, будут нуждаться в первичной обработке при помощи тяговых сил, обязать директоров предприятий, начальников строек и начальников ОРСЧА, руководителей профсоюзных организаций назначить конкретный план помощи рабочим, по первичной обработке земли.

Обязать паргруппу ГСИС организовать консультацию для рабочих по вопросам агротехники огородных культур.

Отметчая бездеятельность комсомола в вопросе об организации рабочего индивидуального огородничества, предложить бюро горкома ВЛКСМ обсудить данный вопрос и обеспечить практическое участие комсомола в организации и подготовке индивидуальных огородников рабочих к севу.

Обязать тов. Марандина и т. Козлова в течение двух дней выделить кандидатуру на предшественника. Предложить всем партнорам заслушать на очередных заседаниях работу своих предприятий и наметить конкретную нужную помощь колхозам.

Организуем подпись на заем в подшевных колхозах

Обсудив обращение магнитогорских рабочих и постановление нашего правительства о выпуске нового займа в второй пятилетки (выпуска второго года), коллектив рабочников редакции газеты «Кузбасс» единодушно одобрил постановление ЦИК и СНК СССР о выпуске займа—направленного к успешному выполнению планов второй пятилетки—пятилетки построения бесклассового социалистического общества.

Сотрудники единогласно поставили подпись подпись на заем на месячный оклад и тут же на собрании оформили подпись. Подпись дала следующие результаты: месячная зарплата коллектива 6000 рублей—подпись на сумму 4740 рублей. Редакция одобрила постановление ЦИК и СНК СССР о выпуске займа—направленного к успешному выполнению планов второй пятилетки—пятилетки построения бесклассового социалистического общества.

Сотрудники единогласно поставили подпись подпись на заем на месячный оклад и тут же на собрании оформили подпись. Подпись дала следующие результаты: месячная зарплата коллектива 6000 рублей—подпись на сумму 6300 рублей.

Коллектив редакции вызвал на соревнование рабочих типографии, придали рабочим цеха привилегии краткие беседы, рабочие типографии вызвали коллектива редакции и поставили подпись на заем на сумму 6300 рублей.

По поручению рабочих и служащих:

Апс, Лак с, Раков и Милев.

Ударники т.т. Шукис и Апель подписались на месячный оклад.

План второй пятилетки намечает грандиозное жилищное строительство.

На новом жилищном строительстве будет затрачено около 13 с половиной миллиардов рублей вместо 4 миллиардов в первом пятилетии.

Большие работы будут проведены по благоустройству городов. Намечается в огромных размерах строительство новых водопроводов, индустриализации, усовершенствование мостовых трамвайных.

Широко развитие получат автобусы и троллейбусы (электроавтобусы). Работы по благоустройству и посвящаются сотням городов.

Невиданных размахов получают во втором пятилетии культурное строительство. Во втором пятилетии

расходы по социальному строительству, на просвещение, здравоохранение и культурно-бытовое обустройство возрастут более чем в два раза. Они вырастут в колоссальную сумму—8 миллиардов 300 миллионов рублей.

В десятки раз возрастут расходы на пищевую промышленность для обслуживания детей тружеников. Число яслильных мест в городах увеличивается на 164 проц., а в деревне на 129 проц. Трудящаяся женщина, таким образом, сильно разгорится от домашних забот.

План второй пятилетки намечает грандиозное жилищное строительство.

На новом жилищном строительстве будет затрачено около 13 с половиной миллиардов рублей вместо 4 миллиардов в первом пятилетии.

Большие работы будут проведены по благоустройству городов.

Успешное осуществление плана второй пятилетки даст всему миру еще один пример того, что только социализм делает жизнь трудающегося человечества счастливой, культурной и радостной.

А. Ежов.

ОСВОЕНИЕ НОВОЙ ТЕХНИКИ И БОГАТЕЙШИХ ПРИРОДНЫХ БОГАТСТВ РАЙОНА—ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА

БАРЗАССКИЕ САПРОПЕЛИТЫ—НЕФТИЯНАЯ БАЗА СИБИРИ

С тех пор, как совхозы и колхозы стали хозяйствующей силой в сельском хозяйстве нашей страны, а трактор и автомашину привели совершать основные сельскохозяйственные работы, потребление жидкого топлива гигантски выросло. Так, Западная Сибирь потребляла в 1928 г. около 70 тыс. тонн жидкого топлива, в 1931 г. потребление перевалило за 300 тыс. тонн в год, а план 1937 года определяет потребность нефтепродуктов в Западной Сибири около 2000 тысяч тонн.

При этом мы нефтепродукты из Баку и Грозного на Кавказе, т. е. за расстояние около 5000 км. Переизначаем на каждой тонне бензина—80 руб., керосина—60 руб. В 1937 году мы должны будем затратить на один лишь привоз 2000 тыс. тонн жидкого топлива 140 мил. руб. Кроме того, для перевозки такого количества топлива, нужны специальные затраты на расширение железнодорожного транспорта (пути, разъезды, цистерны и т. д.).

Исего этого мы можем избежать, создав у себя свою сибирскую нефтепромышленность. У нас источникников естественной нефти пока не обнаружено, но зато мы имеем известные «твёрдую нефть»—барзасские сапропелиты. Их запасы оце-

ниваются в 35 миллионов тонн, но они еще не разведаны окончательно и количество их может возрасти. Но уже эти запасы сапропелитов могут обеспечить Сибирь жидким топливом на ряд лет. Строящийся промышленно- опытный завод «Углеперегонка» для перегонки сапропелита в жидкое топливо расчитан на получение из каждой тонны угля—186 кгр нефтепродуктов (бензина 36 кгр, керосина 36 кгр, и мазут 114 кгр). При полной мощности завод будет выпускать ежегодно—4000 тонн бензина и керосина и 11,5 тыс. тонн мазута и ряд других продуктов.

Для освоения новой системы переработки сапропелитов на первом опытном заводе мы должны овладеть техникой производства нефти из угля, научиться рационально сжигать в моторах тракторов, самолетов и автомашин искусственный бензин и керосин.

Наряду со строительством 1-го завода, наши исследователи провели продамную исследовательскую работу по изысканию таких способов первичной переработки сапропелитов, при которых можно было бы напрямую превращать их в жидкое топливо. Год работы увенчался успехом. Московский газовый институт методом гидрирования (т. е. соединения сапропелита с водородом) превра-

щает 96 проц. сапропелитов в нефть. На основе этих работ следующий углеродогенный завод в Кемерово проектируется по новому методу с годовым выпуском нефтепродуктов 300-500 тыс. тонн. Это будет современный гигант нефтепромышленности, какие мы построены в Баку и Грозном. Он будет ежедневно давать около 1500 тонн бензина и керосина.

При этом условии запасы Барзасса в 36 мил. тонн угля превращаются в 30 мил. тонн нефти и этих запасов для Сибири хватит не на одну, а на несколько пятилеток.

Для освоения новой системы переработки сапропелитов на первом опытном заводе мы должны овладеть техникой производства нефти из угля, научиться рационально сжигать в моторах тракторов, самолетов и автомашин искусственный бензин и керосин.

Предварительные результаты первых дней работы двух реторт на нашем опытном заводе говорят то, что нефтепродукты мы получим из сапропелита и в заводских масштабах весьма высокого качества, со значительным (выше 60 проц.) содержанием бензина и керосина.

Начальник строительства УПЗ Фельбербаум.

Зыков Э. Э.—инженер Углеперегонки.

Вертикальные чугунные реторты для полуоксования

Основным процессом в полуоксовой промышленности является перегонка угля без доступа воздуха при температуре 500-600° С. В результате этой перегонки из угля выделяются: газ, пары, вода и первичная смола, которая и предстает из с себя «искусственную нефть».

Для проведения процесса полуоксования, в настоящее время известно большое количество различных печей. Печи эти, по своему устройству делятся на две основные группы в зависимости от способа подвода тепла к перегоняемому углю. Первый способ заключается в нагреве сырья струей горячего газа или пара, проходящей непосредственно через перегоночный материал. Печи, построенные по этому принципу, называются печами с «внешним обогревом».

Второй способ нагрева материала ведется изнутри, тепло передается от греющего газа к материалу между стенками камеры, внутри которой находится перегоняемое сырье. Такие печи называются печами с «внешним обогревом» и к этому классу относятся и вертикальные чугунные реторты, которые будут оборудованы строящейся, первым в СССР, Кемеровской углеродогенной заводом.

При перегонке высококачественного сырья, каким являются барзасские сапропелиты, предпочтение отдается и печам с внешним обогревом, потому что в этом случае не происходит разбавление ценных продуктов перегонки, вводимыми в печи, обогревательными газами. На большего числа печей с внешним обогревом, вертикальные реторты были выбраны потому, что они отличаются, по сравнению с другими печами, большей простотой как в устройстве так и в обслуживании, меньшим газовым пространством, сокращающим разложение смолы, проверенностью применяемых конструкций, так как в той или иной мере аналогичные печи или отдельные части их ранее уже испытывались и проверялись.

Практическая проверка вертикальных реторт, была в свое время произведена в Англии на топливно-испытательной станции и на основе этих опытов, давших хорошие результаты, была одной фирмой построена промышленная установка. На ней при полуоксации были получены следующие результаты: температура полуоксования 600°, суточная производительность одной реторты—3,65 т., выход смолы—9,3 проц., выхода полуоксида—75,8 проц.

Употребление, для изготовления реторт, чугуна позволило увеличить тензопередачу от прессующих газов к сырью и следовательно увеличить производительность реторт. Однако при форсированном ведении теплового режима, чугун оказался мало стойким и реторты, после двух лет эксплуатации, потребовали капитального ремонта. Это явилось тем, что в Англии процесс велся при повышенных температурах и с установкой на хоро-

ший спекшийся полуокс в горячий газ, а не из жидкого топлива. Испытание ленинских печей на Осташковском сланцеверегонном заводе, тоже дало благоприятные показатели. Уголь проходил через печи без образования «коэзлов» и, подавая пар в реторту, удалось достичь следующих показателей: температура полуоксования—50°, продолжительность процесса около 18 часов, выход смолы на рабочий уголь—8,1 проц., выход полуоксида на рабочий уголь—65-69 проц. Качество полуоксенных продуктов было нормальным.

Сконструированные для Кемеровского завода реторты, имеют ряд особенностей, отличающих их от английских и осташковских реторт. Поэтому, для дополнительной проверки и освоения этих реторт управлением строительства Кемеровского углеродогенного завода были построены две опытные печи, полностью соответствующие запроектированным для завода. Испытанием их занял Кемеровский опытный завод, который, в ближайшее время, даст ответ на основные научные технологические вопросы.

Устройство строящихся реторт для полуоксования следующее. Они представляют из себя чугунную, вертикально поставленную, коробку высотой около 8,5 метров, длиной 2,4 метра и шириной в среднем 0,22 м. Чугунная коробка состоит из 8 частей (царг), поставленных одна на другую. На верху реторты имеет плотно закрывающую ее крышки, снабженную приспособлением для загрузки через него, угла в реторту. Внизу у реторт устроено разгрузочное приспособление, обеспечивающее плотное закрывание реторт и служащее для постепенной выгрузки получающегося полуоксида. На крышке реторты устроены газотсос, через который из реторты выводятся газы и пары смолы. Сами реторты, для облегчения прохождения через них уголь, имеет небольшое расширение внизу. Ожидаемая сухоточная производительность одной реторты около 3,5 тонн угля.

Описываемые реторты работают полуциркульно, загруженный в них уголь медленно движется по реторте сверху вниз. Загрузка реторты будет производиться через 2-2,5 часа небольшими порциями. Разгрузка также имеет небольшими порциями. Разгрузка производится из реторты выгружается полуоксид, бункера для полуоксида и гидравлического затвора, удерживающего полуоксид в бункере и не допускающего подсос воздуха в реторту. Обогрев реторт ведется путем омыления ее горячими дымовыми газами, движущимися в зазорах, от печи к реторте, или наоборот, или на встречу углю, или параллельно ему.

Отопление печи ведется сразу для целого блока в 20 реторт и осу-

ществляется рециркуляционным методом, при котором часть дымовых газов возвращается обратно в печи, применяясь к газам из топки. Такой способ имеет целью снизить температуру газов, входящих в обогревательные каналы и уменьшить расход топлива на отопление печи.

Первые дни эксплуатации опытных печей этого типа, в основном подтвердили правильность их работы, однако выявившийся целый ряд неоточных «молочьев» производственного порядка обязывает пропустить работу по отработанию печей на удвоенно, этим сократить время на строительство и авт в эксплуатацию промышленной установки.

По-большевистски владеем техникой

Лозунг всегда партии и народа—«Превратить Кузбасс во второй Донбасс»—зывает нас всем работникам Кемеровского района не медленно включиться в техучебу и заниматься повседневно повышением своего технического и теоретического уровня.

Одним из главных методов выполнения постановления XVII партконгресса о «Превратить Кузбасс во второй Донбасс» является нас всем работникам Кемеровского района не медленно включиться в техучебу и заниматься повседневно повышением своего технического и теоретического уровня.

Горком комсомола просим создать

Просим ГорМБИТ по требованию старшего консультанта Кемеровского учебно-консультационного пункта обеспечивать ведение консультационных занятий из числа инженерно-технических работников, а также поручить одному из членов президиума ГормБИТа контроль за ходом акаадемического образования.

Горком комсомола просим создать бригаду по проверке выполнения хозяйственниками решений правительства о подготовке кадров через систему заочного образования и по проведению систематической массово-разъяснительной работы среди рабочих и ИТР о повышении технического уровня.

Просим горком ВКП(б) обеспечить кадровозом весь ход заочного образования и регулярно заслушивать отчеты старшего консультанта о его работе.

Учитывая необходимость повышения технического уровня в период освоения новой техники, нового оборудования, мы, заочники Кемерово, призываю всех рабочих, ударников этого захватившего участок и не связанных необходимых условий для их беспредельной учебной работы.

Мы, заочники Кемерово, собравшиеся на заседание 16 марта, обсудив работу нашей заочной подготовки и отметив слабое состояние заочного образования, обращаемся к хозяйственным и общественным в партийных организациям со следующей просьбой:

По примеру других заводов СССР на предприятиях издать приказы, обязывающие:

а) начальников цехов—весь на учет всех заочников и строго следить за их учебой и посещением консультационных занятий;

б) отделов кадров—взять на учет всех практиков, занимающихся инженерно-техническими

производством и беспредельное включение в систему заочного образования и повышение своей квалификации путем заочного систематического обучения.

Со своей стороны мы обязуемся

аккуратно выполнять все задания, посыпанные консультационные занятия, вести регулярную переписку в заочном ВЛУЗы и техникумы и заключать между собой индивидуальные содружества.

Просим Кемеровский учебно-консультационный пункт вызвать на заседание Станиславского учебно-консультационного пункта.

Прошу администрацию заочного института обеспечить нормальное и беспрепятственное обслуживание заочников учебниками, графиками, учебными планами, альбомами и каталогами, научными

литературными рецензиями наших работ, передачей лекций по радио и периодической посыпкой профессорско-преподавательских сид в Кемерово.

Для того чтобы наша заочная учеба шла продуктивнее, мы заочники просим своих хозяйственников создать нам соответствующие условия для обучения.

Для того чтобы наша заочная учеба шла продуктивнее, мы заочники просим своих хозяйственников создать нам соответствующие условия для обучения.

Просим партийные, профсоюзные и другие общественные организации загружать нас общественной работой так, чтобы наша учебная работа от этого не страдала.



Тов. Мезерович
председатель ГомБИТ

Тов. Мезерович Давид Моисеевич родился в 1899 году в Иркутске. До 1919 года работал на рудниках и шахтах. В Красной армии служил с 1919 года рядовым, а с 1921 года и по 1930 год на командно-политических должностях и на выборной партийно-комсомольской работе. В 1929 году находился в составе ОГДА.

В качестве пом. комббрига в 1921 году участвовал в гражданской войне против Бакинской и Кайгородовской армий.

С 1930 года на хозяйственной работе на должности заместителя управляющего краистройединением (Новосибирск). Затем два года учился в Томской Промакадемии. В Кемерово работает сначала заместителем управляющего Жилкомстроя, потом начальником правообережного строительства Жилкомстроя и с 2 апреля 1934 года избран на должность председателя городского механизированного бюро инженеров и техников (ГомБИТ).

15-го апреля, в 6 часов вечера, в клубе Кемкомбината состоялся

теоретическая конференция на первом разделе съезда

т. Станина.

Участниками конференции являются городской и районный партактивы.

Вход в партбилеты.

Парткомам и парорганизаторам обеспечить проведение политбюро и ячейку партактива на конференцию.

Горком ВКП(б).

На предприятиях и стройках развертывается сдача техэкзамена

Техэкзамен сдадим на отлично

Мы рабочие и инженерно-технические работники Жилкомстроя, проработав обра- щение общегородского слета рабочих, славшихся сопротивлением, выразили нашу сущест- вующую в коробке, состоящую из 8 частей (царг), поставленных одна на другую. На верху реторты имеет плотно закрывающую ее крышки, снабженную приспособлением для загрузки через него, угла в реторту. Внизу у реторт устроено разгрузочное приспособление, обеспечивающее плотное закрывание реторт и служащее для постепенной выгрузки получающегося полуоксида.

Мы участники вечера изобретательства берем из себя обязательство стать в передовые ряды по сдаче соцтехэкзамена и привлечь широких масс рабочих в ряды лучших изотовцев с тем расчетом, чтобы к 1 мая не осталось ни одного рабочего, не сдавшего соцтехэкзамена.

Мы участники вечера изобретательства берем из себя обязательство стать в передовые ряды по сдаче соцтехэкзамена и привлечь широких масс рабочих в ряды лучших изотовцев с тем расчетом, чтобы к 1 мая не осталось ни одного рабочего, не сдавшего соцтехэкзамена. 29 апреля созываем конференцию сдавших соцтехэкзамена и дальнейшие задачи в области повышения технических знаний.

В свою очередь требуем от хозяйственной, партийной и профсоюзной организаций организовать повседневную консультацию в цехе, бригаде, стройке и обеспечить помещением, освещением, наглядными пособиями и чертежами строек в комнатах кружков по технической учебе. Предлагаем пополнить техническую библиотеку необходимой литературой по техникому. Будем по-большевистски оправдывать техникой, чтобы успешно выполнить задачу и превратить Кузбасс во второй Донбасс».

По поручению слета изотовцев Марков.

Вступаем в соревнование молодежных бригад

Мы, молодежные бригады Кемстрома работаем на известном заводе по добывке известняка и бутового камня. Проработав обращение ангерцев т.т. Иванова, Ан

БЕИИНГ, 12 (ТАСС). Сообщения китайских газет говорят о подготовке к поощрению японцами различных "бандитских" выступлений в качестве предлога захвата новых китайских территорий. Передают из Банчан Лама: получили сообщение из Монголии, что в окрестностях Паллиамяо (провинции Суйчжан внутренняя Монголия) внесено пять тысяч "бандитов", которых быстро двигаются по направлению к Паллиамяо. Это, пишут газеты, чрезвычайно подозрительно и похоже на провокацию.



РОТЕНКО ФИЛИПП
(участник Коксострова) сдал экзамен на хорошо

**ИТР РУДНИКА
ГОТОВИТСЯ К СДАЧЕ
ПОЛИТЭКЗАМЕНА**

Мы инженерно-технические работники Центральной шахты считаем, что советский специалист должен быть не только технически грамотным, но он должен быть обязателен хорошо вооружен политическими знаниями и потому мы решили включить в коллегиальный проработку решений 17 съезда партии

Всего, в нашем политкуружке участники политбюро и присутствующие единодушно отметили, что политбюро является хорошей массовой формой изучения решений великого исторического съезда партии. Политбюро предъявляет более высокие требования в качестве проработки решений в области политической работы.

По поручению ИТР Центральной шахты: Андреев, Лукин

ПАРИЖ, 12 (ТАСС). Французские

трудящиеся продолжают борьбу против чрезвычайных декретов. Революционисты всячески стараются разделять государственных служащих, пытаются препятствовать осуществлению единого фронта борьбы.

Вчера из центрального телеграфа в Париже служащие провели полу-

часовую итальянскую забастовку. Со временем издавали чрезвычайные декреты это четвертая забастовка.

Университетская федерация железнодорожников выпустила воззвание, в котором указывается, что министр общественных работ Фленде намечает увольнение 40 тысяч железнодорожников.

**В ЧЕХОСЛОВАКИИ РАСКРЫТА
ШПИОНСКАЯ РАБОТА
В ПОЛЬЗУ ГЕРМАНИИ**

ПРАГА, 12 (ТАСС). Раскрыта шпионская в пользу Германии работа одновременно с польским транспортным контором, представлявшим отделение Берлинского транспортного общества. Чтобы скрыть шпионаж фирма уплачивала крупные суммы за молчание чешской националистической печати, в частности антисоветской газете "Народные листы".

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

**ГЕРОИЗМ КАПИТАНА
ТОВ. ЧЕРНОМОРА**

КАРАКОЛ, (ТАСС). Киргизия. Судно "Советская Киргизия", ющийся по озеру Иссык-Куль столкнулось с теплоходом "Прогресс" который шел при потущенных огнях. На теплоходе находились 250 пассажиров. Благодаря хладнокровию и инициативе капитана "Советской Киргизии" тов. Черномора удалось избежать крупной аварии судна.

НАЧАЛСЯ

СЕВ ХЛОПЧАТИКА

ТАШКЕНТ, 12 (ТАСС). На совхозных полях Таджикистана развертывается массовый сев "египтического" в пятом году союза Таджикистана выполнения план хлопкового сева на 17 с половиной процентов. Начался сев хлопчатника в Каракалпакии.

**ОТКРЫЛСЯ 27 ТИРАЖ
ЗАЙМА "ТРЕТИЙ
РЕШАЮЩИЙ"**

МИНСК, 12 (ТАСС). В Слуцке открылся 27 тираж займа "Третий решающий". По этому поводу состоялись массовые демонстрации. Выигрыши 500 рублей или: серия 9573 облигации номер 021, серия 7724 облигации номер 032, серия 3777 облигации номер 078.

**120 ЦЕНТИНЕРОВ
КАРТОФЕЛЯ С ГА**

КАМЕНЬКОЕ, 12 (ТАСС). На Днепре в колхозе "Красный гай" два года собирают 120 центнеров картофеля с каждого га. Соседние колхозы получают только 80. "Красный гай" по своему организовал посадку картофеля. На хорошо подготовленной почве проводятся борозды глубиной 3-4 вершка, садят картофель, засыпают тонким слоем земли. Через 7 дней между рядами разбрасывают навоз, который во время окучивания засыпается землей. Это обеспечивает колхозу высокий урожай.

Научатся доклад тов. Сталина и решения ХVII съезда наше, серьезно и вдумчиво. Их правильное понимание — ключ к новым победам по строению социализма в нашей стране.

И. Б.

**ДНЕПР ВЫШЕЛ ИЗ
БЕРЕГОВ**

ЗАПОРІЖЬЕ, 12 (ТАСС). Уровень воды на Днепре 10 апреля поднялся на 4,8 метра выше обычного. Днепр вышел из берегов, вода продолжает прибывать. Комиссия по борьбе с наводнением принимает срочные меры по вывозке различных грузов из района наводнения. Жители из угрожаемых мест переведены в безопасные поселения.

ХРОНИКА

**РАЗВЕРТЫВАНИЕ ТРИКО-
ТАЖНОГО ПРОИЗВОДСТВА**

Многопромсоз приступает к развертыванию местного трикотажного производства. При артели "Труденики" оборудуется трикотажный цех. В этот цех будут привлечены и кооперированные трикотажники — одинички. Артель будет выпускать дамские и детские чулки и носки.

**ПОЛУЧАЕТСЯ КРУПНАЯ
ПАРТИЯ ШИРПОТРЕБА**

Актор получает большой ассортимент товаров ширпотреба. Уже получено на 90 тысяч рублей сукна и другие манифактуры. На днях прибывает на 12 тысяч руб. обувь, на 90 тысяч рублей готовое платье, вагон хозяйственного мыла, кондитерские изделия и другие товары.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Леонов этим вопросом соображен не занимается. Он вот уже с

января месяца не был в поселках, входящих в его сельсовет. Леонов занимается бумажным руководством через поселковых уполномоченных.

Это характеризует Леонова, как человека, непонимающего сути и значение перестройки работы советов, которая заключается в том, чтобы сами руководители вникали в суть дела, занимались бы проверкой исполнения и обеспечивали бы успешное выполнение своих задач.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.

Пуртов.

Инструктор горсовета должен помочь Леонову перестроиться и работать по-новому, по-боевому.